



Первый Рождественский фестиваль духовной музыки завершился в Москве

[gallery]

23 января 2011 года завершился первый Рождественский фестиваль духовной музыки, проходивший по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла. Заключительный концерт форума прошел в Светлановском зале Московского международного дома музыки.

Художественные руководители фестиваля - президент Московского дома музыки В.Т.Спиваков и председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион.

В исполнении хора Академии хорового искусства имени В.С.Попова и Национального филармонического оркестра России под управлением народного артиста СССР В.Т.Спивакова прозвучали «Симфония псалмов» И.Ф.Стравинского, «Песнь восхождения» (симфония на слова псалмов) и несколько номеров из «Рождественской оралии» митрополита Волоколамского Илариона, а также «Чичестерские псалмы» Л.Бернстайна.

Перед началом концерта митрополит Иларион приветствовал всех собравшихся от имени Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла и передал самые теплые слова признательности В.Т.Спивакову.

Обращаясь к зрителям, архипастырь, в частности, отметил:

«Псалтирь - это универсальная книга молитв, по которой люди молятся на протяжении уже почти трех тысяч лет, и каждый человек в этой книге находит для себя источник вдохновения. Многие композиторы обращались к текстам псалмов для того, чтобы передать посредством звуков те чувства, которые испытывает человек, когда обращается в молитве к Богу.

Особенность сегодняшнего концерта заключается в том, что помимо большого хорового коллектива в нем участвует симфонический оркестр. Мы слышим в заключительных псалмах такие слова: *Хвалите Его со звуком трубным, хвалите Его на псалтири и гуслях.*

Хвалите Его с тимпаном и ликами, хвалите Его на струнах и органе (Пс. 150. 3-4). Сейчас мы услышим звучание и труб, и тимпанов, и органа и многих других музыкальных инструментов, которые вместе с хоровыми голосами будут восхвалять Бога. Наш концерт будет еще одним свидетельством того, что человек своим искусством может славить Бога, что он может славить Господа всей своей жизнью».

Митрополит Иларион выразил надежду, что Рождественский хоровой фестиваль будет иметь продолжение в дальнейшие годы.

Заключительный концерт фестиваля подвел итог уникального форума духовной музыки, посвященного взаимопониманию и творческому сотрудничеству представителей разных христианских конфессий, теме дружбы, добра, любви и мира. «Нет границ между людьми на культурном пространстве», – считает В.Т.Спиваков. Он отметил, что впервые столь масштабное событие произошло в мире духовной музыки.

В фестивале приняли участие хор Вестминстерского аббатства (Лондон, Великобритания), хор «Святой Стефан Дечанский» собора Трех святителей (Нови-Сад, Сербия), хор Первопрестольного святого Эчмиадзина (Армения). Среди российских коллективов, ставших участниками музыкального форума, - Московский Синодальный хор, мужской хор московского Сретенского монастыря.

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/56100/>